

Kunskapsgruppen för nervsystemets sjukdomar

2017-03-06

Närvarande: Bo Norrving, Gisela Lilja, Johanna Blom, Håkan Johansson, Fredrik Schön, Christer Lindblad, Jesper Petersson

Anmält förhinder: Peter Thomasson

1. Uppdateringar från Christer

Hur får vi bättre utväxling av NR

Utredning av de nationella kvalitetsregistren pågår

- Kvalitetsregister som är ofullständiga
- Utveckling av kvalitetsregister
- Risk för kompetenstapp om stöd för registerarbete dras undan
- Vi kan inte leva upp till Parkinsonregistret säger flera vårdgivare i S:a sjukvårdsregionen, MS registret upplevs som mer användarvänligt men täckningsgraden kan fortfarande vara något låg.

Utredning av kunskapsstyrningsorganisationen av Sofia Wallström

- Matris med 22 olika områden enligt ICD 10 och allmänmedicin och akutvård
- Supportområden
- Hur bra är vården, var finns gapen, vad kan vi göra för att få en god jämlik vård
- Kvalitetsregister blir viktiga stöttepelare för styrningen
- Starkare samband mellan nationella och regionala och lokala grupper både bottom up och top down
- Inspiration av hur RCC är organiserat

Södra RVN behöver sannolikt starta fler kunskapsgrupper för att matcha behovet

Förhållande mellan myndigheter och kunskapsstyrning

2. Nya NR för Parkinson och MS

- a. GAP analyser
- b. Neuropsykolog
- c. implementering

Kommentarer:

SSK besök premieras inte, man hade önskat sig ett mer flexibelt mått för hur man kan uppnå en kontinuerlig uppföljning

Workshop planeras i region Skåne

Mätningar kan göras lokalt med stöd av ERC syd

Team på mindre mottagningar innebär ofta att man inte har regelrätta teammöten/konferenser. Man jobbar mer med "Vid behovsmöten" utifrån patienternas problematik. Teamronder kan vara suboptimala i förhållande till att erbjuda patienttider. Vi diskuterade att någon form av formaliserade möten behövs för att inte äventyra teamstrukturen.

Regionala konferenser via videolänk används mer och mer. Detta blir ett viktigt redskap för att uppnå jämlik vård och därmed implementera de nya NR:

- Neuroonkologi fungerar väl
- MS konferenser per länk, tidpunkt och teknik är fortfarande inte helt på plats

3. Nationella riktlinjer för stroke

20e april presentation i Stockholm för huvudmännen

23e maj preliminärt datum för remissversion

Regionala seminarier i höst planeras. Bred inbjudan till beslutsfattare, patientorganisationer och verksamhet.

4. Rehabilitering efter stroke

Ojämlig rehabilitering mellan vårdgivare

Kartläggning steg 1, gap analys

Projektuppdrag från SVRN

5. Trombektomi

Uppdrag från SRVN via Margareta Albinsson gicks igenom. Det blir fokus på samverkan inom hela S:a sjukvårdsregionen. Patientunderlag och logistik kommer att beskrivas. Hur kan den regionala strokejouren i RS tydligt inkorporeras i hela S:a sjukvårdsregionen.

6. Neurokirurgi

Gruppen har flera ggr tagit upp frågan om neurokirurgiska områden som behöver belysas.

Aktuella frågor:

Meningeom

DBS

NPH

Intrakraniella blödningar

ICH - riktlinjer

Traumatiska

Subaraknoidalblödning

Det beslutades att till kommande möte bjuda in företrädare för neurokirurgi

7. Behandlings PM, förnyelse

Botoxbehandling vid migrän (förnyelse)

MS (ny version läkemedelsriktlinjer i RS)

Strokerådets PM för körkort (har spridits, kan in på vår hemsida)

NOAK – LMV riktlinjer (har precis släppts)

Riktlinjer för uppföljning av hjärtstopp, konferens till hösten i Lund:

<https://www.mkon.nu/postcare>

8. Övrigt

9. Nästa möte

Den 16e juni kl 10 – 15, Lund, EA-blocket plan 4, Leksellrummet